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ОЦІНКА ФІНАНСОВОЇ СТАБІЛЬНОСТІ І СТІЙКОСТІ 

ПІДПРИЄМСТВА 

 

Сучасні умови розвитку економіки України все більше вимагають від всіх 

суб’єктів господарювання підвищувати ефективність власного виробництва, 

конкурентоспроможності продукції (особливо на ринку ЄС) через 

впровадження сучасних українських та іноземних науково-технічних розробок, 

більш ефективних форм ведення бізнесу та виробництва, а також через значно 

нове ведення підприємництва. Важлива роль при впровадженні 

вищезазначеного має бути в оцінці саме існуючого стану фінансового-

господарської діяльності суб’єкта господарювання, дослідженні та управлінні 

їх фінансовою стійкістю та стабільністю. Завдяки цьому необхідно розробити 

стратегію та тактику подальшого їх розвитку, обґрунтувати подальші плани й 

ефективні управлінські рішення, визначити порядок проведення контролю за 

їхнім виконанням, знайти відповідні резерви підвищення ефективності 

виробництва, а також постійно проводити оцінку всіх результати діяльності: як 

власних підрозділів так і працівників [1,с.452]. 

Поняття «стабільності» можна визначити як міцність та надійність 

загальної системи, її зв’язків та спроможність при усіх змінах (внутрішніх та 

зовнішніх умов) ефективно адаптуватись та підтримувати необхідний рівень 

основних параметрів. В якості економічної категорії фінансова стабільність 

визначається сукупністю економічних відносин, що забезпечують умови 

збереження абсолютної або нормальної фінансової стійкості підприємства при 

контрольованій фінансовій рівновазі та одночасно спроможність до стійкого 

економічного зростання при врахуванні найбільш вагомих зовнішніх чинників. 

Якщо у суб’єкта господарювання настає фінансова криза, тоді для 

досягнення фінансової стабільності йому потрібно ліквідувати поточної 

неплатоспроможність, відновити фінансову стійкість хоча б на 

короткостроковий термін та забезпечити подальшу фінансову рівновагу вже й 

на довгостроковий [2, с.650] . 

Фінансова стійкість підприємства є однією з головних умов 

життєдіяльності, розвитку й забезпечення високого рівня 

конкурентоспроможності кожного суб’єкта господарювання. Саме вона 

свідчить наскільки ефективний операційний, фінансовий та інвестиційний 

розвиток, її показники дають необхідну інформацію для інвесторів та 

кредиторів щодо здатності підприємства розраховуватися за своїми боргами і 

зобов’язаннями. 



Обов’язковими умовами поліпшення фінансового стану суб’єкта 

господарювання у сучасних умовах господарювання є постійна оцінка та 

своєчасна діагностика змін, що відбуваються у зовнішньому та внутрішньому 

середовищі підприємства, а також своєчасне та максимально ефективне 

реагування на такі зміни для забезпечення його фінансової стійкості та 

платоспроможності. 

Можна визначити наступні методи оцінки фінансової стійкості:  

– оцінка чистих активів;  

– коефіцієнтній метод, у тому числі коефіцієнти структури капіталу та 

покриття зобов’язань;  

– оцінка забезпеченості власними обіговими коштами;  

– оцінка структури активів із позиції забезпечення фінансової стійкості. 

Однак кожен із цих методів має переваги і недоліки, тому вони іноді вимагають 

коригування [3, с.120]. 

Таким чином, розглянуті поняття фінансова стабільність та фінансова 

стійкість є достатньо схожими, але водночас їх не можна і ототожнювати.  Ми 

дослідили, що таке поняття як фінансова стійкість використовується щодо 

характеристики стану суб’єкту господарювання і відображає його міцність на 

певну дату. А таке поняття як стабільність є характеристикою динамічних 

процесів зміни за (або на) певний період часу і характеризує сталість стійкості 

суб’єкта господарювання в кожний момент минулого чи майбутнього періоду, 

що досліджується. 
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